



Волшебные буквы

Ученые стали интересоваться вещами, которые раньше находились в ведении мистиков и религиозных моралистов.

То, что промышленные отходы засоряют среду, в которой мы живем, знает каждый школьник. На повестке дня стоит другой вопрос: как наши мысли, наши чувства влияют на прогнозы погоды.

Это еще не стало сенсацией, то есть не вклинилось в газетные полосы и сводки теленовостей. Но ученые уже давно ищут и находят связи между всплеском массовых эмоций (например, во время большой битвы) и толчками мироздания (ураганами, землетрясениями). Атлант, который держит небо на плечах, это мы, род людской.

Если не ошибаюсь, у академика Вернадского, жившего в советские времена, была теория «ноосферы» - нечто вроде облака мыслительной энергии, окружающее весь земной шар. Там отпечатываются все слова, что когда-либо звучали на земле. Возможно, что и мысли.

И крики жертв, и ропот узников в тюрьмах? Теория неудобная, она не получила хода.

Был человек, который рассуждал на эту тему гораздо более свободно, поскольку не был связан научным мировоззрением. Это предыдущий глава ХАБАД, Ребе Йосеф-Ицхак Шнеерсон. Вот что он пишет:

«Жизнь человека зависит от воздуха, которым он дышит. Без воздуха нельзя жить, это всем известно. Но воздух бывает разный. Чем еврей дышит, тем он и живет. Если воздух вокруг пропитан Торой и ее заповедями, то люди, которые его вдыхают, здоровы - и духовно, и физически.

Когда вокруг атмосфера безбожия, эта местность беззащитна перед болезнями и эпидемиями всякого вида.

Что делать? Нужно заниматься

очищением атмосферы. Эта обязанность лежит на всех, кто когда-либо открывал наши святые книги.

Каждый раз, когда вы зашли в магазин, идете по улице, сели в поезд, нужно взять в привычку говорить «буквы Торы».

Для этого очень подходят Пятикнижие, Псалмы, Мишна, Тания».

Если кто-либо пытался читать Гемару в израильском автобусе, он знает, насколько это утомительное и неблагодарное занятие. Возможность сосредоточиться близка к нулю. Звенят телефоны, орут школьники, радиокomentатор захлебывается о том, что сказал Перес Перецу...

Чудак с древней книгой здесь не к месту. Но именно по нему, по чудачку этому, так сохнет окружающая среда. Включая еврейские души, которые в данный момент наслаждаются суетою. Потом приходится расплачиваться бессонными ночами, когда будильник тикает: «Зачем я, зачем я, зачем я?..»

Есть Кабала. Есть мудрые дискуссии Талмуда. Есть завораживающие комментарии к Хумашу. А есть «буквы Торы». Соединяя их в слова, мы не идем дальше простого смысла - окружающая среда не позволяет. Да это и не нужно.

Ребе Йосеф-Ицхак внятно сказал: «буквы». Все тайны, что сокрыты в них, все равно попадут с нашей помощью в атмосферу. И сделают там свою работу, ставя заклепки и заплатки на наш мир, который иногда имеет тенденцию распозаться по швам.

Заповеди Торы делятся на две большие группы: «делай» и «не делай».

Что делать, Ребе подсказал.

Что не делать? Не читайте, как зять гонялся за тешей с молотком, или как нам угрожает вселенская катастрофа. Дурак напишет, а мир еще откликнется...

ЕВРЕЙСКАЯ УЛИЦА

Гость из будущего

Недавно в «доме малогабаритных квартир» для олим из СНГ, произошло событие, всколыхнувшее весь Бней-Брак. Леон Фершель, в «той жизни» - один из ведущих художников Одессы, закончил панно «Иерусалимская панорама», которое украшает теперь вестибюль здания. Леон работал над панно два года, постоянно советуясь с преподавателем Торы Меирумом Зингером.

Все детали выписаны точно. В центре города, на Храмовой горе, возвышается гость из недалекого будущего - Третий Храм.

Выходим на связь

Дорогие читатели! Наша газета старается сообщать обо всем, что делается в еврейском мире: о распространении Торы, о жизни еврейских общин в любом уголке земного шара, о важных событиях и интересных судьбах.

Будем рады получить информацию об этом в любой форме: письменной, электронной, телефонной. Для фотографий тоже найдется место.

Ждем добрых вестей! С нами можно выйти на связь таким образом:

Почтовый адрес:

צעירי אגודת חב"ד - המרכז ע"ר
ת"ד 14, כפר חב"ד 72915

Телефон: (972)-2-586-0247

Электронная почта:

hovkin@zahav.net.il

субботные свечи Субботние свечи

После зажигания свечей произносятся:

**БАРУХ АТА АДО-НАЙ ЭЛО-ЭЙНУ
МЕЛЕХ АОЛАМ АШЕР КИДШАНУ
БЕМИЦВОТАВ ВЕЛИВАНУ ЛЕАДЛИК
НЕР ШЕЛЬ ШАБАТ КОДЕШИ!**

Свечи	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Беэр-Шева
Зажиг.	16.33	16.47	16.37	16.51
Исход	17.48	17.49	17.47	17.51

«И прекратились громы и град, и дождь не лился на землю».

Раши предлагает два уточнения:

1. «Не достигал земли»,
2. «Не проливался на землю».

Это означает следующее: как только фараон пообещал отпустить евреев, казнь под названием «барад» (дождь вместе с градом и огнем) прекратилась.

Если следовать первому уточнению, все, что лилось, застыло между небом и землей, ни одна капля не упала вниз.

Если идти по второму, ливень вообще перестал существовать. Сам Раши отмечает, что второй комментарий ему нравится больше.

И то, и другое является чудом. Несмотря на то, что чудеса Творца стоят выше человеческого понимания, они подчиняются определенным законам.

Один из них звучит: «Всевышний не делает чудеса «просто так». Если нужно выбирать между чудесами, выбор Б-га, скорее всего, падет на чудо, которое не очень нарушает природный порядок.

На первый взгляд, вариант «не достигал земли», когда лед, огонь и дождь застыли в воздухе, выглядит более необычно и пугающе.

Можно сказать, что это чудо - «больше». Но так кажется, если смотреть на ситуацию снизу вверх, глазами человека.

У народа Торы есть возможность



взглянуть сверху вниз. Под этим углом град, который канул в небытие - явление более чудесное.

Оно, однако, противоречит правилу: «Всевышний дает, но назад не забирает». Если по слову Б-га в материальном мире появилась какая-то вещь (в нашем случае - «барад»), она приобретает право на существование и не может исчезнуть. Всевышний создал град, включил его в порядок времен и событий.

Вместе с Б-гом во всех временах

Наши мудрецы говорят, что мир существует ради Торы и ради евреев.

Читая, как раскаяние фараона и молитва Моше остановили град, мы мо-

жем понять что-то о дорогах своей тшувы. У нее есть несколько ступеней. Одна из самых высоких - тшува из любви к Б-гу. В этом случае и грех, и наказание, которое он влечет, стираются полностью. «Ливень не проливался», его не было...

Вопрос: каким образом следствие (наше раскаяние) может стереть причину (допущенный грех)? Ведь существует поток времени, текущий из прошлого в будущее.

Ответ: еврей по сути своей добр, свят и неразрывно связан с Творцом. Грех - это лишь уступка животному началу, бросающая тень на эту связь. Мы делаем тшуву и вновь раскрывается наше единство со Всевышним, который одновременно находится и в прошлом, и в настоящем, и в будущем.

Поэтому тшува из любви отменяет и наказание, и сам грех. Тшува убирает их из всех времен.

Более низкая ступень - «тшува из страха». Человек боится наказания и прекращает грешить.

В этом случае «барад» «не достигает земли», повисает в воздухе. Наказание присутствует в мире, но не может достигнуть до еврея...

География души

Ребе советует

/Ответ еврею, приславшему благодарность главе ХАБАД за благословения, которые были получены и сбылись/.

“...Благодарить нужно не меня, а Всевышнего, источник всех благословений. Необходимо выполнять его приказы (заповеди) практически, сейчас. Время топтит.”

В телеге Бешта

Нужно помнить, что любое событие пришло к вам от Всевышнего и поэтому должно обладать одинаковой ценностью в ваших глазах.

Хвалят вас или ругают - для вас это едино. Стоит ли на столе изысканная пища, или самая грубая и простая - для вас это одно.

Если это стало удаваться, значит, «ещер а-ра», злое начало,

начал покидать вас.

Так устроен белый свет

К Ребе Шмуэлю из Любавич пришел его сын, рабби Шолом-Довбер, и посетовал, что в какой-то книге по хасидуту мы встречаем одно утверждение, а в другой - прямо противоположное.

Ребе Шмуэль ответил:

- Полотно тебе дали, иголку тоже. Но кроить и шить придется самому...

Когда скромность ни к чему

Ребе Йосеф-Ицхак, предыдущий глава ХАБАД, говорит:

«Обстановка совсем неплохая. Но должно быть еще лучше. И это «еще лучше» нужно требовать от себя и от Всевышнего в полную силу...»

Весы особой точности

Важная семья, богатая семья, известная семья ставила хупу в славном городе Вильно.

Один из ученых мужей держал перед гостями речь, правда, без особого успеха. Все ждали, когда он закончит, наконец. Ведь вслед за ним должен был выступить рабби Нохум-Зеев Зив, известный своим красноречием.

«Из его уст падают жемчужины», - шептались люди, предвкушая удовольствие.

Но гаон Зив, видно, дал зарок держать весь жемчуг под замком. Он незаметно вышел на улицу и растаял среди узких улиц и проходных дворов.

- Папа, ну что же вы, папа!.. - набросилась на него вечером дочка. - Все так надеялись, а вы...

Рабби Нохум-Зеев пожал плечами:

- Да, всем бы было хорошо - кроме того еврея, который выступал первым. А на моих весах его печаль весит больше...

Есть два срока для раскрытия Мошиаха: или «в нужный час», или «очень скоро». Это «очень скоро» означает «сегодня», в любую минуту.

Когда люди строят Храм, то существуют определенные ограничения. Например, нельзя это делать ночью. Но, поскольку Третий Храм уже готов, и он создан не рукой человека, то он может занять свое место на Храмовой горе в любое время суток.

Нужно только, чтобы мы захотели этого, чтобы мы молились, чтобы выполняли волю Творца...

Из бесед Любавичского Ребе

О тебе и о судьбе

Ответ славного гостя

Правило колеса

Почтительный шепот прошел-прокатился по Бердичеву: в город приехал известный мудрец и праведник, рабби Рафаэль из Бершад. Главы общины надели кафтаны с соболиными воротниками, подпоясались лучшими кушаками и вышли приветствовать славного гостя.

Ему отвели лучшее место в синагоге и попросили назначить время, когда он может сказать «драшу» - поделиться с ними, людьми маленькими, сокровищами своей мудрости...

Вдруг рабби Рафаэль исчез. Дальнейшее расследование показало, что он снял шапку, повязал голову каким-то дурацким полотенцем, и, зайдя в галантерейный магазин, спросил: «А табачку у вас не найдется?» Лавочник сразу понял, кто перед ним: человек пустой, да еще бездельник вдобавок. Он крепко взял гостя за локоть, выставил его за порог и крикнул вслед: «Зайди к портному, навести сапожника! Может, и найдешь у них табак...»

Рабби Рафаэль так и сделал. Да, дали прикурить бердичевцы прошельге с перевязанной башкою! Над ним смеялись, его толкали, пару раз даже что-то кинули вслед. Бесплатное развлечение, просто цирк.

Но вот главы общины его разыскали. Изумились. И почтительно спросили: «Рабби, а зачем вы?..»

Славный гость ответил:

«Вы оказали мне слишком большой почет, а это вредно для здоровья. Вот я и решил хлебнуть немного позора...»

Один из лучших людей города, который задержался по дороге, подбежал и спросил запыхавшись: «Что, уже была драша?» И ему ответили: «Была».

Жив в России богатый торговец лесом по фамилии Кисин.

Началась русско-японская война, которая, уж не знаю как, нанесла удар по его капиталу. И Кисин не только потерял все состояние, но еще и остался должен сотни тысяч рублей своим партнерам по лесному делу.

Сутулясь от горя, он появился в Любавичах, был допущен на «ехидут», встречу с Ребе, и сказал такую простую и горькую речь:

- Я не понимаю, как Всевышний мог допустить мое разорение... С юных лет и долгие годы мне светила удача во всех делах. А сейчас я невольно утопил сотни тысяч чужих денег в своем дырявом кошельке. Можно ли допустить, чтобы верующий еврей оказался в глазах людей обманщиком?.. А что будет с моими детьми и внуками?

Ребе Шолом-Довбер спокойно выслушал его, а потом отвечал, глядя гостю прямо в глаза:

- Два вида торговцев известны мне: одним везет, и они все время богатеют, а другие, несмотря на все старания, терпят убытки.

И те, и другие, ведут себя, как правило, довольно глупо. Богачи так довольны собою, как будто они вечно будут находиться на вершине колеса. А бедняки стонут так, как будто колесо никогда не сдвинется с места...

С какой стати ты осмелился упасть духом? Помощь близка, зачем же лить напрасно слезы?..

Кисин вышел из комнаты Ребе с просветлевшим лицом. Скоро он расплатился со всеми долгами, крепко встал на ноги и ездил в Любавичи так же, как раньше. Только взгляд его стал чуть грустнее, чуть мудрее...

Душа и тело

Прикосновение к тайне

Вы пишете, что хотели бы учиться в хабдской ешиве.

Как и в любом таком учреждении, здесь имеются правила, которые необходимо соблюдать. Вот одно из них: ученики обязуются не сбривать бороду.

Вы пишете, что согласиться на это вам очень тяжело, практически невозможно. Во-первых, после окончания учебы вы вернетесь домой, а в вашей стране почти все бреются. Во-вторых, вы просто не привыкли к бороде. Поэтому вы просите, чтобы для вас было сделано исключение.

В ешиве, куда вы собираетесь поступить, изучают внутреннюю часть Торы - хасидут.

Там, в частности, говорится, что борода еврея на духовном уровне связана с 13 каналами влияния, по которым к вам приходит успех в изучении Торы и соблюдении ее заповедей. И еще: все сходятся на том, что борода - это часть «целем элоким», «Б-жественного подобия», отпечаток которого несет почти каждый еврей. Если нет бороды, вы уменьшаете это подобие...

Посмотрите на себя со стороны. «Ашгаха», высший промысел Всевышнего, привел молодого человека на Святую Землю, с которой Б-г не спускает глаз от начала года и до конца его. Вы собираетесь учить Талмуд и внутреннюю часть Торы. Тора в целом - это воплощение Б-жественной мудрости, а хасидут содержит величайшие тайны Творца, которые несколько поколений назад были открыты только великим мудрецам и праведникам.

Теперь эти тайны известны многим. Но при этом они остаются воплощением сокровенной мудрости и воли Всевышнего.

По сравнению с возможностью прикоснуться к этим тайнам, много ли стоят насмешки прохожих над учеником ешивы, решившим отпустить бороду?! Ведь на другой чаше весов - возможность нести в себе отпечаток Б-жественного подобия!..

Обдумайте это хорошо, а Всевышний поможет вам встать на прямой путь и идти по нему, приближаясь к месту, где присутствует Творец.

Против черной желчи

Я вынужден еще раз повторить то, о чем уже писал вам несколько раз: зря и понапрасну вы поддаетесь меланхолии, тратя деньги, тратя нервы в поисках несуществующей болезни.

Пусть будет на то воля Всевышнего, чтобы в самое ближайшее время вы вложили все силы вашей души в изучение Торы.

Вам полезно учить, постоянно, день за днем, не только «нигла», «открытую» часть Торы, но и хасидут.

Как сказано в пророчестве, которое услышала Ривка, прамастьер наша, «народ над народом будет усиливаться». Усиление в Торе приведет к тому, что «черная желчь» перестанет разливаться, и тревога оставит вас.

А Всевышний, благословен Он, пошлет вам полное выздоровление в самое ближайшее время - и от меланхолии в том числе...

Падение в здании

Молодой москвич по фамилии Копцев хотел пролить еврейскую кровь.

С этой целью он собирался проникнуть в одну из синагог столицы и даже набросал их планы.

Дело было в среду, 11 января. Синагога горских евреев оказалась закрытой. «Марына роша» охранялась слишком серьезно. Копцев боялся что он, со своим длинным ножом, не сможет проникнуть туда. И он пошел в синагогу на Малой Бронной, надеясь, что здесь повезет.

Его надежды оправдались. У входа маячил всего один охранник(?) Когда Копцев проходил, рамка-металлоискатель зазвенела. Но у парня был готов ответ: «Во, видал, какая пряжка у меня? От нее весь звон...» Охранник махнул рукой: «Проходи».

Было 17:20, время вечерней молитвы. Главный раввин, Ицхак Коган, стоял у «амуда»....

Гость бросился в административный отсек. Первой жертвой стал шофер Реувен Белинский. Копцев ударил его ножом в шею. Тот стал поворачиваться к нему. Бандит крикнул: «А, ты живой?» И, ударив еще раз, побежал по коридору.

Библиотекарь, Вилен Столбовецкий, пожилкой уже человек, попытался остановить бандита, но получил удар ножом.

Тут, наконец, появился один из русских охранников, который сцепился с незваным гостем, но не смог удержать его.

Ицхак Коган, ожидавший, пока все за-

кончат молитву, вдруг услышал крики в здании.

Теперь начинается наше интервью.

- Рав Коган, погоня длилась долго?

- Нет. Первым, с кем я столкнулся, был наш охранник. Он крикнул: «Этот парень вооружен! Я бегу за пистолетом, он у меня заперт в сейфе!..»

- Да что он, спятил?!

- То есть, почему он работал без оружия? Вопросы не ко мне, а к фирме, которая присылает таких удальцов.

В общем, он побежал к своему сейфу, а я - на крики, раздававшиеся из Бейт-Хабад. Я увидел бандита со спины, прыгнул, схватил его за руку.

- Здоровый был мужик?

- Во всяком случае, вырывался он изо всех сил и все время кричал: «Убью!» Лезвие сверкало совсем близко, и у меня делалось «весело» на душе.

Все, что мне удалось, это вытолкать его в коридор. Тут подбежал мой сын Йося и свалил этого мерзавца каким-то приемом. Мы на него навалились, вырвали нож.

Тут подоспели герои-охранники и надели на него наручники. Парень начал кричать: «Мне больно!..»

- А раненые?

- Почти все обливались кровью. Милость Всевышнего проявилось в том, что длинный нож убийцы не достиг артерий и нервных узлов - где на 3 сантиметра, где на три миллиметра.

Директор Бейт-Хабад Михаэль Мишуло-



Рав Ицхак Коган со свитком Торы

вин потерял 2,5 литра крови. Ему сделали операцию, которая длилась пять с половиной часов. Барух а-Шем, сейчас все вне опасности...

- Как вела себя милиция?

- Их первый вопрос к человеку в наручниках был таков:

«Ну зачем ты сюда пришел?»

Он ответил коротко: «Убивать».

Кто-то фотографировал, они отняли фотоаппарат. Я вырвал его у них и крикнул: «Это наша история, это наша кровь!..»

- Какое чувство преобладает сейчас у прихожан - страх, растерянность?

- Сплоченность.

**Прекрасный
музыкальный
подарок родным,
друзьям и знакомым
- новые звуковые
кассета и диск
“МАРШ ХАБАД”.**

*“...Белые рубашки, черные жилеты,
Пейсы и фуражки, скрипки и кларнеты,
То смычок танцует и мотив горячий,
То струна тоскует, то скорбит и плачет.
Клезмеры играют - сердце замирает.”*

Семен Цванг, Нетивот

**Заказы в каждом
местном
Бейт Хабаде!**

ХЕДЕР ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

Ешь и здоровей!

На улице грипп, а на столе Шулхан Арух, где даются советы, посвященные здоровью еврея.

Наши мудрецы решительно отвергают пищу, которая трудно переваривается. Пшеничный хлеб хорош, но, как модно сейчас, с примесью отрубей. А сдоба - лучше не надо. Мясо - да, а внутренности, всевозможные «кишкес» - нет. Впрочем, существует послабление: если уж человек привык к какому-то виду пищи, то ее вредное воздействие ослабевает. Но лишь при условии: есть умеренно, не набивать живот.

Когда есть? Когда чувствуешь, что аппетит настоящий, а не мнимый. Различить их очень просто. В первом случае ешь с радостью все, что поставили на стол. Во втором - просишь у хозяйки «айнгемахтс», а от пшенной каши отказываешься.

Здоровому человеку наши мудрецы советуют есть два раза в день, с интервалом не меньше 6 часов, чтобы успеть переварить предыдущую порцию. Слабым и больным можно перекусывать чаще, но не так много.

И еще совет: раз в неделю пропускать одну из трапез, чтобы дать желудку отдохнуть и набраться сил. Лучше всего делать это в пятницу.

Переваривание пищи начинается, когда она попадает в рот. И поэтому: не спешить, не глотать, прожевывать. Когда и что? Шулхан Арух приводит список различных продуктов, от решительного минуса к почти полному плюсу. Лучше держаться подальше от больших соленых рыб и «выдержанного» соленого сыра. Также вредно молодое вино, только что из давилни, и любая пища, аромат которой уже не чувствуется.

/Продолжение следует/

НОВИНКА!!! НОВИНКА!!! Новая звуковая кассета и диск “МАРШ ХАБАД”!

Чудесные мелодии в исполнении знаменитого ансамбля клезмеров “Алэ соним ойф цулохес!” из Кфар –Хабада!

Зажигательные мелодии еврейских свадеб, знакомые и незнакомые песни на идиш, русском и иврите.

Стоимость кассеты - 20 шек., диска - 30. Пересылка - 5 шекелей. Заказы в местных Бейт Хабад а также почтой, приложив чек на имя: *הקליטות* по адресу: *72915 ת"ד כפר חב"ד 810.ת.ל, הקליטות* Справки по тел. 03-9606120 и 054-4500133

КЛЕЗМЕРЫ ИГРАЮТ – СЕРДЦЕ ЗАМИРАЕТ!